

АВГУСТ
8
ВТОРНИК
1939 года
№ 52 (375)
ЦЕНА 8 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙИСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

По-большевистски включиться в уборку урожая

Наступила ответственная пора сельскохозяйственных работ—уборка урожая. Абсолютное большинство колхозов нашего района хорошо подготовились и приступили к массовой уборке озимой ржи.

Вооруженные историческими решениями майского Пленума ЦК ВКП(б) колхозники упорно борются за 8 сталинских миллиардов пудов зерна, за образцовое проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь. Комбайнер Троицкой МТС тов. Резванов, работая в колхозе „Сила“, Симбирского сельсовета, в первый день работы комбайном „Коммунар“ убрал 9,30 га вместо 8 га по норме. Колхозницы сельхозартели „Вторая пятилетка“ Чекалдина Мария, Уткина, Кочеткова и ряд других работая на уборке урожая дневные нормы выполняют на 200 процентов и больше.

В то время, как передовые колхозы успешно ведут уборочные работы, имеются и такие колхозы, которых уборка урожая застигла врасплох, совершенно не подготовленными. Это случилось там, где руководители колхозов не учли ошибок прошлого года.

Проявляют преступную медлительность со включением в уборку урожая, придерживаются вредной практики очередности в работе вместо мобилизации колхозных масс на быстрейшее проведение уборки урожая. Например, председатель колхоза им. Ворошилова, Ольговского сельсовета, Галманов саботирует пуску комбайнов, рассуждая: „Время для уборки еще не ушло, торопиться некуда. Сначала уберем сено, а затем приступим к уборке урожая“.

В колхозе „Мировая революция“, председатель Болелов, еще неполностью за-

кончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря и простейших машин. Из трех жаток одна еще не отремонтирована, отремонтированные жатки стоят без действия, к косовице не приступили. Из 6 токов отремонтировано 3, неполностью отремонтированы телеги, участки под комбайновую уборку не подготовлены, трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Председатель колхоза Болелов вместо того, чтобы большинство времени находиться в бригадах отсиживается дома.

Не лучше дело обстоит и в колхозе „Красная Сибирь“, из 4 жаток отремонтировано только 2. Участки для комбайновой уборки не обкошены, из 40 телег отремонтировано 25.

Яркий пример недопустимого благодушия показывают руководители Т-Реченской МТС. Уборка урожая их застигла врасплох, это видно из того, что не все комбайны отремонтированы. 6 комбайнов продолжают стоять на усадьбе МТС. Из 28 комбайнов, вывезенных на поля колхозов, 16 к работе приступить не могут, нет отремонтированных тракторов. Такое положение мало беспокоит директора МТС тов. Боровского, который вместо того, чтобы принять все меры—пустить комбайны в ход, беспомощно разводит руками.

Нужно самым решительным образом покончить с благодушием и раскачкой, со всей силой ударить по носителям „зеленых настроений“, не теряя ни одной минуты драгоценного времени, полностью включить в уборку комбайны и простейшие уборочные машины.

Не запаздывать с развертыванием уборочных работ, не упустить ни одного дня, ни одного часа—это важнейшая задача сегодняшнего дня.

С воодушевлением начали уборку

Дружно идет уборка богатого урожая в колхозе „12 декабря“, Постниковского сельсовета, на 4 августа было скошено 62,5 га озимой ржи. Параллельно с уборкой урожая колхоз ведет посев озимой ржи. Посеяно 26 га.

Вооруженные историческим решением майского Пленума ЦК ВКП(б), передовые колхозники и колхозницы ведут борьбу за своевременную и доброкачественную уборку урожая, ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки. Лучшие вязальщицы колхоза Анна Павловна Петрова и Антанида Ивановна Шипачева вы-

зывают от 600 до 700 снопов в день.

Хорошо работает тов. Шипачев Н. И. Он на жатке скашивает по 4,5 гектара в смену вместо 3,5 по норме.

По-другому обстоит дело в колхозе „Кузбасстрой“, Ломачевского сельсовета, при всех возможностях убрать значительно больше на 5 августа было скошено всего лишь 20 гектар озимой ржи, такие низкие темпы в уборке объясняются тем, что предколхоза Повиденко находится в плену „сырых“ и „зеленых настроений“.

Матвеев.

РЕЧЬ товарища МОЛОТОВА

при открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1 августа с. г.

Товарищи! Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки является всенародным торжеством. В ней находит свое отражение великая победа колхозного строя, окончательно очистившего советскую землю от кулаков и других эксплуататоров, освободившего путь для победоносного подъема социалистического сельского хозяйства и всей нашей страны.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, почин организации которой принадлежал второму всесоюзному съезду колхозников-ударников в 1935 г.,—это, прежде всего, выставка колхозов, выставка колхозных побед, в которых мы видим всепобеждающую силу союза рабочих и крестьян под знаменем коммунизма (**аплодисменты**), под знаменем великой партии Ленина—Сталина. (**Бурные аплодисменты. Возгласы „ура“**). В этом ее коренное отличие от сельскохозяйственной выставки 1923 года, когда в нашей стране господствовало единоличное мелкое крестьянское хозяйство, а колхозы и совхозы были еще совсем слабы и занимали малозаметное место.

Настоящая сельскохозяйственная выставка подводит итог 10-летию, в начале которого крестьянские массы окончательно повернули от мелкого единоличного хозяйства к крупному колхозному хозяйству. Вспомните, товарищи, „год великого перелома“—1929 год, когда совершился этот поворот крестьянства на путь коллективизации. Тогда, 10 лет тому назад, почва для перестройки сельского хозяйства на основе колхозов была уже во многом подготовлена. Советская власть окрепла. Наша индустрия начала массовую выработку тракторов и машин для сельского хозяйства. Борьба с кулачеством, особенно во время хлебозаготовок 1928—1929 гг., развернулась по всему фронту и превратилась в общее наступление против капиталистических элементов. В деревне имелся уже большой опыт сельскохозяйственной кооперации. Успехи первых колхозов и совхозов получили известность. Партия



и правительство провели к этому времени большую работу по разъяснению крестьянам того, что настоящий подъем сельского хозяйства и обеспечение городов хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами возможен только с переходом крестьян на путь колхозов, на путь коллективизации единоличных хозяйств. Тогда произошел исторический поворот крестьянства нашей страны на путь колхозов. В своей знаменитой статье „Год великого перелома“ товарищ Сталин писал в конце 1929 года:

„в колхозы пошел середняк. В этом основа того коренного перелома в развитии сельского хозяйства, который составляет важнейшее достижение Советской власти за истекший год...“

Рушится и превращается в прах последняя надежда капиталистов всех стран, мечтающих о восстановлении капитализма в СССР,—„священный принцип частной собственности“. Крестьяне, рассматриваемые ими как материал, уваживающий почву для капитализма, массами покидают хваленое знамя „частной собственности“ и переходят на рельсы коллективизма, на рельсы социализма. Рушится последняя надежда на восстановление капитализма“.

Этот поворот крестьянства на путь коллективизации позволил нашей партии и правительству поставить задачу перехода

от политики ограничения кулачества к новой политике—к политике ликвидации кулачества, как класса, на основе сплошной коллективизации. Преодолевая бешеное сопротивление кулаков и других контрреволюционных элементов в деревне, преодолевая сопротивление охвостья буржуазии в нашей стране,—всех этих троцкистов, правых и иже с ними,—большевистская партия сплотила трудящихся деревни под своим знаменем, под знаменем советской власти, строившей колхозы, несмотря на все сопротивление враждебных элементов и несмотря на опасные вывихи всякого рода „левых“ перегибщиков,—и одержала славную победу. (**Бурные аплодисменты**). Поворот крестьянства на путь колхозов в 1929—1930 гг. и окончательная победа колхозного строя в нашей стране, как и последующие успехи колхозов, неразрывно связаны с именем великого вождя нашей партии и народов Советского Союза—с именем великого Сталина. (**Бурные, продолжительные аплодисменты. Возгласы „ура“**).

Чтобы закрепить свои победы, колхозы должны были пройти через трудный период реорганизации сельского хозяйства. 3—4 года потребовалось на то, чтобы организация колхозов в основном была закончена, чтобы основная масса крестьянства окончательно закрепилась в колхозах. После этого началось постепенный и неуклонный подъем сельского хозяйства на основе колхозов, на основе колхозного строя.

И вот теперь, всего через 10 лет, мы имеем уже окончательно окрепшие колхозы и безраздельно господствующую в нашей стране социалистическую систему сельского хозяйства. Теперь уже вся посевная площадь, за малым исключением, принадлежит колхозам и совхозам. Меньше полпроцента составляют сейчас посевы единоличных хозяйств в нашей стране. Наше сельское хозяйство богато вооружено

(Продолж. на 2-й стр.).

РЕЧЬ товарища МОЛОТОВА

при открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1 августа с. г.

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

новой техникой, какой оно раньше не знало. Количество мощных тракторов в сельском хозяйстве превышает полмиллиона штук. Эти тракторы выполняют громадную работу, во многом облегчая труд колхозников. Количество комбайнов достигло 165 тысяч. Комбайны должны в этом году убрать больше половины всей посевной площади зерновых культур. Количество грузовых автомобилей превышает 200 тысяч. В сельском хозяйстве много также других, нужных ему машин, и с каждым годом растет мощь его новой техники. Число машинно-тракторных станций достигло 6,5 тысячи. Эти МТС выполняют главную организаторскую работу в деле подъема всего колхозного хозяйства. Число совхозов достигло почти 4 тысяч, и среди них растут ряды образцовых хозяйств. Все это позволяет нам сказать, что в основном уже завершена реконструкция нашего земледелия на основе новой современной техники. (Аплодисменты). Оснащение современной техникой в нашем сельском хозяйстве стоит теперь выше, чем в любой другой стране.

Создались многочисленные кадры механиков, трактористов, комбайнеров, шоферов, — их число превышает 1,5 миллиона человек. Из этой среды и, особенно из среды трактористов и комбайнеров выдвинулись уже многие знатоки дела, давшие замечательные образцы стахановской работы, и имена лучших среди них знает весь наш советский народ. (Аплодисменты). Сотни тысяч и миллионы людей из крестьян превратились за эти годы в опытных организаторов крупного общественного хозяйства в колхозах, в колхозных звеньях и бригадах. Эти люди стремительно овладевают передовой сельскохозяйственной культурой, сельскохозяйственной наукой.

Все это говорит за то, что созданы благоприятные условия для могучего подъема сил нашего земледелия и всего сельского хозяйства. Валовая продукция сельского хозяйства превысила уже в прошлом году в полтора раза валовую продукцию сельского хозяйства в 1913 году. Подъем идет во всех отраслях сельского хозяйства: по зерну и по хлопку, по свекле и по льну, по овощам и по цитрусовым субтропическим культурам. Поставленная нашей партией задача обеспечить 7—8 миллиардов пудов урожая зерна успешно выполняется. Так, и в этом году при хорошей органи-

зации уборки мы имеем полное основание рассчитывать на сбор 7 миллиардов пудов зерна. (Аплодисменты). Это лишь один из примеров того, какими крупными шагами идет подъем социалистического земледелия.

И в области животноводства, где у нас было наибольшее отставание, мы имеем за последние годы серьезное улучшение. Последнее решение партии и правительства о подъеме животноводства сыграет в этом отношении важную роль. Принятые этим решением меры к подъему животноводства и к переходу от старой системы к новой системе мясоставок, по количеству имеющейся у колхоза земли, облегчают положение колхозов, наиболее заботившихся о развитии животноводства, и вместе с тем дают толчок к решительному подъему животноводства во всех колхозах. Можно с уверенностью сказать, что 1939 год значительно двинет вперед колхозное животноводство. (Аплодисменты).

Прошло всего 10 лет, как наше крестьянство в массе своей начало строить колхозы. Теперь мы имеем 240 тысяч колхозов, в которых объединено почти все крестьянство нашей страны. На наших глазах во всех отраслях сельского хозяйства идет неуклонный, все расширяющийся подъем социалистического сельского хозяйства. Освобожденное от пут капитализма, вооруженное передовой техникой, организованное, как крупное общественное производство, наше сельское хозяйство растет и крепнет с каждым годом. Наша деревня окончательно освободилась от помещиков и кулаков, от всяких эксплуататоров. В нашей деревне нет больше и крестьянской бедноты, которая недавно еще составляла треть крестьянской массы, а до революции составляла больше половины крестьянства. Мы навсегда освободились и от этого спутника старого, буржуазно-помещичьего государства. Крестьяне-колхозники трудятся теперь только для себя самих, для своего благополучия и счастья. (Аплодисменты). Для всех крестьян-колхозников в нашей стране открыт путь к зажиточной и культурной жизни. (Аплодисменты). Ни в одной другой стране, никогда при капитализме трудящиеся крестьяне не могут об этом и мечтать.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка дает многочисленные доказательства этому показом многих тысяч живых примеров роста и укрепления наших колхозов и совхо-

зов, показом многочисленных примеров зажиточной и культурной жизни колхозников. Эта выставка дает показ начавшегося могучего расцвета сил всех республик, краев и областей нашей великой страны. Она освещает ярким светом рост и подъем всех отраслей нашего сельского хозяйства, подъем сельскохозяйственных культур и различных видов животноводства, успехи машинно-тракторных станций и колхозов, успехи совхозных и колхозных ферм, успехи научных учреждений и отдельных выдающихся работников сельскохозяйственной науки, успехи и достижения отдельных передовиков и знатных людей нашей колхозной деревни. (Аплодисменты).

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка организована не по обычным шаблонам. Здесь не просто представлены те или иные хорошие образцы работы, те или иные образцы сельскохозяйственной продукции. Право участия на сельскохозяйственной выставке определяется точными научно-обоснованными условиями отбора кандидатов. Чтобы получить право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, колхозные и совхозные фермы, научно-исследовательские учреждения, селекционные и опытные станции должны иметь определенные показатели своей работы за последние два года, а именно — за 1937—1938 гг. Для каждой сельскохозяйственной культуры по соответствующим зонам установлена определенная высота урожайности, для каждого вида животноводческого хозяйства установлены определенные показатели выращивания молодняка и продуктивности, при достижении которых за последние два года только и можно получить право участия на сельскохозяйственной выставке. Установлены определенные показатели хорошо организованной работы МТС, а также установлены показатели работы за последний 1938 год для передовиков сельского хозяйства. Только при достижении этих показателей колхозы, совхозы и другие организации, а также отдельные передовые люди сельского хозяйства получили возможность стать участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и тогда заносились в почетную книгу выставки. Устанавливая эти показатели по образцам передовых хозяйств и по хорошим образцам работы отдельных знатных людей колхозного и совхозного хозяйства, мы исходили из того, что-

бы поставить перед каждой отраслью сельского хозяйства и перед каждой группой работников социалистического земледелия и тем самым перед всей массой колхозов и совхозов свои конкретные задачи на ближайшее время. Мы руководствовались при этом тем, что это должны быть такие показатели, достижения которых, в среднем, всей массой колхозов и совхозов означало бы выполнение и даже перевыполнение заданий третьего пятилетнего плана по сельскому хозяйству. Это дает вместе с тем возможность определить, какая республика или область идет впереди или, наоборот, отстает по тому или иному виду сельского хозяйства, в какой из них выращено больше передовых людей сельского хозяйства. В программе показателей для сельскохозяйственной выставки дана, таким образом, программа нового подъема сельского хозяйства в соответствии с планом третьей сталинской пятилетки. (Бурные аплодисменты).

Чем скорее мы обеспечим выполнение всей массой колхозов и совхозов показателей, установленных для участников сельскохозяйственной выставки, тем скорее мы обеспечим выполнение всего плана третьей пятилетки по сельскому хозяйству. В этом значение Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, как организатора социалистического соревнования за выполнение третьей пятилетки. (Бурные аплодисменты).

Отбор участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки показал, что у нас уже немало таких колхозов, совхозов, МТС, колхозных ферм, а также передовиков колхозного и совхозного хозяйства, которые идут на уровне требований третьей пятилетки, а во многих случаях идут и значительно впереди этих требований. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке получили право участвовать 15.059 колхозов, 11.004 колхозных фермы, 268 МТС, 795 совхозов. Кроме того, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке получили право участвовать 155.821 человек из передовиков и знатных людей сельского хозяйства. (Бурные аплодисменты). При достижении хороших показателей работы за 1939 год в будущем 1940 году в сельскохозяйственной выставке смогут принять участие новые тысячи и тысячи колхозов и совхозов, новые десятки тысяч передовиков сельского хозяйства. Пожелаем же, чтобы как можно шире развернулось социалистическое соревнование меж-

ду республиками, краями, областями и районами, между колхозами, МТС и совхозами за завоевание права на участие в сельскохозяйственной выставке не только в этом, но и в 1940 году! (Аплодисменты).

По всем отраслям сельскохозяйственных культур, по всем отраслям животноводства на этой выставке имеются в натуре самые замечательные образцы и достижения, нередко превышающие мировые рекорды. Сила колхозного строя демонстрируется этой выставкой с исключительной убедительностью, а тысячи ее образцов, представленные здесь всеми республиками, краями и областями, дают представление о бесчисленных богатствах сельского хозяйства Советского Союза, об его исключительном разнообразии, неуклонном подъеме и великих творческих силах. Наша выставка не только дает итог побед, но и является мощным призывом к дальнейшему подъему сельского хозяйства, к новым славным победам социализма. Демонстрацией побед колхозного строя мы демонстрируем великую силу организации нашего нового советского колхозного крестьянства, самого многочисленного класса трудящихся нашей страны. Рабочий класс нашей страны организован в могучую советскую силу благодаря росту и неуклонному подъему крупной социалистической индустрии. Колхозы, превратившие наше крестьянство из разрозненных и распыленных мелких хозяев в строителей общественного социалистического хозяйства, превратили советское колхозное крестьянство в великую силу, демонстрирующую сегодня громадные успехи своей хозяйственной организованности, культурного роста и социалистической сознательности. (Аплодисменты). Таким образом, демонстрация колхозных побед означает громадные успехи в хозяйственной и политической организации всего нашего народа. Спаянные нерушимой дружбой народы Советского Союза представляют невиданную в прошлом, невозможную при капитализме великую, организованную силу. (Аплодисменты).

В этом — залог дальнейших успехов коммунизма в нашей стране. В этом — великое международное значение демонстрации колхозных побед.

Разрешите всех, кто своей примерной работой обеспечил себе право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, горячо приветствовать от лица

(Оконч. см. на 3-й стр.)

Окончание речи тов. МОЛОТОВА

партии и правительства. **(Бурные, продолжительные аплодисменты. Возгласы „ура“).** Разрешите передать большевистский привет зачинателям дела строительства колхозов и всем тем, кто теперь ведет неуклонную борьбу за новые и новые успехи колхозов и совхозов. **(Бурные аплодисменты).** Разрешите поздравить организаторов и строителей, архитекторов и художников, ответственных руководителей и рядовых работников выставки, с успехом выполнивших свою задачу. **(Бурные аплодисменты).**

Да здравствует победоносное колхозное крестьянство Советского Союза! **(Бурные аплодисменты. Возгласы „ура“).**

Да здравствует несокрушимый союз рабочих и крестьян, строящих социализм. **(Бурные аплодис-**

менты. Возгласы „ура“). Да здравствует организатор наших побед—великая партия Ленина—Сталина! **(Бурные, продолжительные аплодисменты. Возгласы „ура“).**

Да здравствует великий вождь страны колхозов и социализма товарищ Сталин! **(Бурные, продолжительные аплодисменты. Возгласы „ура“).**

По поручению Центрального Комитета большевистской партии и правительства Советского Союза объявляю Всесоюзную сельскохозяйственную выставку открытой.

(Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Возгласы—„Да здравствует глава советского правительства товарищ Молотов! Ура товарищу Сталину!“).

В Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б)

О ПРИУСАДЕБНЫХ УЧАСТКАХ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ, СЕЛЬСКИХ УЧИТЕЛЕЙ, АГРОНОМОВ И ДРУГИХ НЕ ЧЛЕНОВ КОЛХОЗОВ, ПРОЖИВАЮЩИХ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

В целях упорядочения пользования приусадебными участками рабочих и служащих не членов колхозов, сельских учителей, агрономов и других категорий сельской интеллигенции, проживающих на территории земель колхозов, СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Установить, что рабочие и служащие не члены колхозов, работающие на государственных предприятиях, железных дорогах и в учреждениях и проживающие в сельской местности на территории колхозов, а также сельские учителя, агрономические, зооветеринарные и медицинские работники, которые работают и проживают в сельской местности, пользуются приусадебными участками на одну семью в размере не более 0,15 гектара, включая площадь, занятую постройками.

2. Ограничить приусадебные участки инвалидов, пенсионеров, престарелых, не состоящих членами колхоза, нормой в размере 0,15 гектара, включая площадь, занятую постройкой.

3. В районах орошаемого земледелия нормы приусадебных земель для перечисленных в п. п. 1 и 2 категорий сокращаются наполовину.

4. Разрешить колхозам предоставлять в новое пользование приусадебные участки согласно п. п. 1 и 2 настоящего постановления лишь в том случае, если в колхозе имеются свободные земли в приусадебном фонде.

5. У членов промышленных артелей, если они состоят в колхозах, и членов рыболовецких колхозов приусадебные участки сохраняются в размерах норм, установленных уставом

сельхозартелей для дворов колхозников.

Все излишки приусадебных земель против норм, указанных в настоящем постановлении, должны быть прирезаны соответственно к землям колхозов.

Изъятие этих излишков провести после обмера приусадебных участков, но не позднее 15 ноября 1939 года.

7. Рекомендовать колхозам выкупать для нужд колхоза и колхозников жилые и надворные постройки у тех лиц, кои фактически порвали свою связь с сельским хозяйством и уже не проживают постоянно в сельской местности, а пользуются этими постройками лишь два—три месяца в году или же сдают их в аренду в целях наживы.

8. Разрешить государственным организациям и учреждениям предоставлять в необходимом количестве выпасы для скота, находящегося в личном пользовании рабочих и служащих, сельских учителей, агрономов и других не членов колхоза, на незанятых государственных землях, как-то: в лесах государственного и местного значения, в полосе отчуждения железных и шоссейных дорог, на землях сельсоветов и др.

В том случае, если не имеется таких свободных государственных земель, считать возможным и рекомендовать колхозам разрешать рабочим и служащим, сельским учителям, агрономам и другим не членам колхозов, проживающим в сельской местности, пользоваться колхозными выпасами для их скота по договоренности с колхозом за соответствующую оплату, оправдывающую расходы колхоза по содержанию выгонов и водопоев.

(ТАСС).

О ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕНАХ ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛИСПОЛКОМА ДЛЯ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗОВ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома

В целях поощрения колхозов, соревнующихся за достижение высоких и устойчивых урожаев зерновых и технических культур, а также за всемерное развитие общественного животноводства в колхозах, во изменение и дополнение пункта второго своего решения от 11 апреля 1939 года—„О развертывании социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки в МТС, колхозах и совхозах Новосибирской области“,—бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома постановляют:

1. Учредить пять переходящих красных знамен обкома ВКП(б) и облисполкома передовым колхозам области:

а) колхозу, давшему наивысшие показатели урожайности по зерновым культурам;

б) колхозу, давшему наивысшие показатели по урожайности льна;

в) колхозу, давшему наивысшие показатели по урожайности конопли;

г) колхозу, давшему наивысшие показатели урожайности по овощам и картофелю;

д) колхозу, имеющему лучшую животноводческую колхозные фермы при наивысшей продуктивности скота.

Вместе с переходящим красным знаменем обкома ВКП(б) и облисполкома, вручаемым в конце года на областном совещании передовиков сельского хозяйства, колхозу, получившему переходящее красное знамя, выдается премия—оборудование колхозной хаты-лаборатории—сто-

имостью в две тысячи рублей.

2. Установить, что при оценке достижений колхозов в деле получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и технических культур будут обязательно приняты во внимание, как неперемное и главное требование, — досрочное выполнение колхозом всех государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов, высококачественное и в сжатые сроки проведение всех уборочных работ, перевыполнение государственного плана развития животноводства, своевременный взмет и обработка паров и выполнение плана зяблевой пахоты.

3. При оценке достижений колхоза в деле получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и технических культур, а также наивысших показателей в деле развития общественного животноводства, колхоз, претендующий на получение переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома, должен иметь один из следующих показателей:

а) по зерновым—урожайность в среднем по колхозу не менее 20 центнеров с гектара;

б) по льну—урожай льноволокна со всей площади посевов льна-долгунца в среднем не менее 5 центнеров с гектара и льносемян—не менее 4 центнеров с гектара;

в) по конопле—урожай коноплеволокна со всей

площади посева в среднем не менее 7 центнеров с гектара местной конопли, 15 центнеров с гектара южной конопли и не менее 5 центнеров с гектара семян местной конопли;

г) по колхозу картофелеовощного направления—урожай картофеля со всей площади посева должен быть получен в среднем не менее 250 центнеров с гектара;

д) за животноводство: в колхозно-животноводческой ферме удой молока в среднем на одну фуражную корову должен быть получен не менее 2.300 литров в год при стопроцентном сохранении молодняка; от одной свиноматки должно быть получено свиноподушки не менее одной тонны и по овцеводческой ферме настриг шерсти по грубошерстным овцам—не менее 2,8 килограмма и метисам-мериносам—не менее 4 килограммов.

4. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы немедленно довести настоящее решение до сведения колхозов, обсудить на общих собраниях колхозов и по бригадам с тем, чтобы на предстоящих уборочных работах еще выше поднять знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки за высокие показатели урожайности и продуктивности колхозного животноводства, за досрочное выполнение государственных обязательств по заготовкам сельхозпродуктов в 1939 году.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Г. Борнов.

Зам. председателя Новосибирского облисполкома
27 июля 1939 года. Н. Панихиднинов.

Не медлить с пуском комбайнов

Ижморская МТС затягивает уборку урожая. 36 комбайнов стоят на полях, однако, на 5 августа к уборке приступило 5. Несмотря на это директор МТС тов. Панов мер к пуску комбайнов не принимает.

Хуже того 2 комбайна еще стоят на усадьбе МТС не отремонтированы, комбайнеры этих комбайнов нуждаются в практической помощи, для того, чтоб ускорить ремонт. И все же ни тов. Панов, ни механик по сельхозмашинам тов. Петров им не помогают.

Комбайны ремонтируются долго и плохо.

Комбайн № 30 „Коммунар“ целый месяц ремонтировал комбайнер Евсин. Наконец, в последних числах июля сдал по акту в МТС и получил деньги за ремонт, но комбайн оказался не исправный и пришлось снова три дня ремонтировать.

Комбайны на усадьбе Ижморской МТС никем не

охраняются, в результате этого части комбайнов растаскиваются. Комбайнер Зайцев один день собирает, ремонтирует комбайн, а на следующий день приходя на работу, у комбайна уже не оказывается некоторых частей, и снова продолжает собирать.

Не закончен ремонт тракторных молотилок: из 24 шесть еще не отремонтированы. В МТС есть в достаточном количестве ремонтных рабочих, есть материалы и запасные части, нет лишь толковых, распорядителей, которые правильно использовали бы свои возможности и четко расставили силы.

А. Покидов.

Перевыполняет норму

Член сельхозартеля „Утро Сибири“, Н-Словянского сельсовета, тов. Булатова М. С. работая на уборке сена показала образцы производительности труда, она, как правило, перевыполняет дневные задания.

Ударная работа на уборке

С большим подъемом приступили к уборке урожая члены колхоза им. Сталина, Воскресенского сельсовета.

С первых же дней работы на уборке отдельные колхозницы дают хорошие показатели в работе. Например, в бригаде № 1-й Степанова Г. вместо нормы 0,20 га выжинает ежедневно по 0,38 гектара. Неплохо работают колхозницы этой бригады т. т. Остахова М., Меркулова М., Попова П., Чуйкова М., Реутова М.

На 100 с лишним процентов выполняют свое задание жнецы бригады № 2 т. т. Ермакова М., Куприянова М., Пученкова П.

Шипачев.

За 18 дней работы на сенокосе она выработала 37 трудовых. Приступая к уборке обильного урожая тов. Булатова дала слово работать еще лучше—вызывать по 5000 снопов за день. Узбеков.

ЯПОНЦЫ НЕ УСПОКАИВАЮТСЯ

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 26 июля по 5 августа монголо-советские войска прочно удерживают местность к востоку от реки Халхын Гол, находясь в боевом соприкосновении с японо-манчжурскими войсками. Неоднократные попытки японо-манчжур атаковать монголо-советские войска и вклиниться в их расположение — отражались артиллерийским и пулеметным огнем с большими потерями для японо-манчжур.

В течение этих дней произошел ряд воздушных боев. 28 июля воздушной атакой монголо-советская авиация уничтожила 5 японских самолетов, не потеряв при этом ни одного своего самолета.

Особенно активно действовала авиация японцев 29 июля. В результате нескольких воздушных боев на территории МНР, за день 29 июля японцы потеряли 32 самолета. В этот же день монголо-советской авиацией были сбиты и захвачены в плен японские летчики Фикуди, Такио и подпоручик Табути. Со стороны монголо-советской авиации не вернулось четыре летчика, розыски их продолжаются.

31 июля произошло несколько воздушных боев, в результате которых монголо-советской авиацией сбито 5 японских истребителей. Со стороны монголо-советской авиации не вернулся 1 самолет.

Первого августа японская бомбардировочная авиация вторглась на территорию МНР, но

встреченная монголо-советскими истребителями и огнем зенитной артиллерии, не приняв боя и не сбросив бомб, ушла на свою территорию, потеряв два самолета, сбитых преследовавшими ее монголо-советскими истребителями. Со стороны монголо-советской авиации легко ранен один летчик, благополучно севший на свой аэродром. Во второй половине дня первого августа японская бомбардировочная авиация снова пыталась бомбить расположенные монголо-советских войск, но была отогнана зенитной артиллерией и истребителями.

В 8 часов 2-го августа монголо-советская авиация разбомбила аэродром противника и уничтожила 8 японских самолетов, кроме того 3 самолета сбила на взлете. Монголо-советская авиация потерь не имела.

3 августа японские бомбардировщики, под прикрытием истребителей, попытались совершить нападение на монголо-советские войска, но встреченные монголо-советскими истребителями, потеряв 2 бомбардировщика, сбитыми и упавшими на территории МНР, ушли на территорию Манчжурии. 4 августа над территорией МНР произошло два воздушных боя между японскими истребителями и бомбардировщиками и монголо-советской авиацией. В результате этих боев сбито 10 японских самолетов. На аэродромы монголо-советской авиации не вернулся 1 самолет. (ТАСС).

Первые центнеры зерна сданы на Заготпункт

Колхоз им. Сталина, Воскресенского сельсовета, председатель колхоза тов. Загоротнев, первым в районе приступил к хлебопо-

ставкам. 5 августа колхоз сдал государству в счет хлеба поставок первые 6 центнеров 28 кг. ржи нового урожая.

ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ

Радостно встретили весть о выпуске нового займа рабоче первой бригады совхоза № 4. Выступающие на митинге и присутствующие единодушно одобрили выпуск Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

— Давая займы деньги государству мы этим укрепляем обороноспособность нашей родины, — говорит тов. Афанасьев. После митинга сразу же все, как один, подписались на месячный оклад.

Михеев.

Подписались на месячный оклад

Коллектив Ижморского отделения госбанка с огромным воодушевлением встретил постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

2 августа до начала работы состоялся митинг посвященный выпуску займа. Сразу же после митинга сотрудники отделения гос-

банка, как один, подписались на месячный оклад.

Коллектив отделения госбанка вызывает рабочих и служащих Ижморского района на социалистическое соревнование за стопроцентный охват подпиской на заем.

Гритчин.
Миронович.

С РАДОСТЬЮ ВСТРЕТИЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ О ЗАЙМЕ

2 августа, в обеденный перерыв, в коллективе райисполкома состоялся митинг посвященный реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Коллектив работников РГУ с большой ра-

достью встретил новый заем.

Первым на месячный заработок был записан коммунист т. Долгов. Член ВКП(б) тов. Корневский подписался больше месячного оклада на 40 руб.

РАДОСТНО ОДАЮТ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

С небывалой активностью прошел митинг в деревне Симбирке в честь выпуска Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на котором присутствовало около 200 человек колхозников.

Собравшиеся на митинг колхозники с огромным воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске займа. Первым подписался на сумму 50 руб., и 30 руб. внес наличными деньгами, колхозник колхоза им. Ульянова

инвалид гражданской войны тов. Галкин.

— Дружной подпиской на заем, еще более укрепим мощь нашей страны, — говорит тов. Галкин.

Каждый из присутствующих на митинге хотел первым отдать свои сбережения займы государству.

65-ти летний Сергей Андреевич Григорьев призывал всех стариков подписаться на заем не менее, как на 50 руб. каждому.

Терентьев

План по крупному рогатому скоту выполнен на 113 проц.

В колхозе „Индустрия“, Бекетского сельсовета, на днях состоялось общее собрание членов сельхозартели, на котором колхозники обсуждали постановление партии и правительства „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. Колхозники с большим воодушевлением одобрили это постановление.

Выступивший в прениях зав. МТФ тов. Белоногов сказал, — партия, правительство и лично тов. Сталин проявляют большую заботу о развитии животноводства в колхозах. Мы по своему колхозу план развития животноводства 1939 г. по крупному рогатому скоту за 7 месяцев выполнили на 113,5 процента. К концу 1939 года также выполним план по овцам, свиньям и лошадям.

Общее собрание колхозников постановило иметь указанный в постановлении партии и правительства минимум 4 фермы с перевыполнением плана и вызвать на социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки колхозы Яя-Бориковского сельсовета: „Гигант“, „8-е марта“, им. Тельмана. Рыбак“. Иметь вышеуказанные фермы в колхозах.

Картузов.

редактор
Г. Г. РУСАЛЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Маринский с-х техникум производит прием заявлений на 1-й курс.

Техникум готовит агрономов по зерновым культурам, семеноводов и картофелеводов.

В техникум принимаются лица от 15-летнего возраста, имеющие образование за 7 классов. Студенты обеспечиваются стипендией от 52 до 82 рублей в месяц общежитием.

К заявлению требуются документы: об образовании, метрическое свидетельство, справка о состоянии здоровья, автобиография и две фотокарточки.

Прием заявлений до 20 августа. Адрес: Новосибирская область, г. Маринск с-х техникум.

Пошивочная мастерская им. Чкалова с августа об'являет закупку вещей, бывших в употреблении: костюмов, платьев, пальто, брюк, рубашек, полушубков и т. д.

Обращаться: Дальневосточная № 55.

Ижморскому заготпункту Союзтиля требуются сборщики и агенты по заготовке утильсырья и ломометалла.

Сбор производится на лошадях Союзтиля.

Союзтиль.

В помощь изучающим марксизм-ленинизм

Диктатура рабочего класса

(Вторая беседа о государстве)

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО СМ. В № 49 (372))

Вопрос о социалистическом государстве, находящемся в капиталистическом окружении, не стоял перед Марксом и Энгельсом.

В ту пору, когда жили и действовали Маркс и Энгельс, капитализм шел по **восходящей** линии, поэтому они считали, что социализм может победить лишь одновременно во всех странах. Маркс и Энгельс не допускали возможности победы социализма в одной стране. Этот вывод для того времени был правилен.

В. И. Ленин двинул дальше марксизм и доказал, что **в новых условиях развития капитализма**, т. е. в условиях империализма, одновременная победа социализма во всех странах невозможна. Победа социализма, как учит Ленин, первоначально возможна лишь в нескольких или даже в одной, отдельно взятой стране.

Ленинское учение о победе социализма в одной стране, о пролетарской революции, о диктатуре пролетариата, как прожектор, осветило путь борьбы революционного рабочего класса нашей родины, подвигшегося в октябре 1917 года на великий штурм капитализма. Господство помещиков и капиталистов в России было свергнуто, власть перешла в руки рабочего класса, установлена была диктатура пролетариата, на место буржуазного государства революция поставила новое, советское государство, советскую власть.

Маркс и Энгельс дали лишь **общую идею** диктатуры пролетариата, но не сказали, в каких формах она будет осуществляться.

Все марксисты до Ленина считали, что диктатура пролетариата будет существовать в форме парламентской республики.

Ленин, двигая вперед марксистскую теорию на основе нового опыта революционного рабочего класса, обогатил и конкретизировал идею диктатуры пролетариата.

Исходя из опыта двух русских революций (революции 1905 г. и февральской революции 1917 г.), Ленин «пришел к выводу, что наилучшей политической формой диктатуры пролетариата является не парламентская демократическая республика, а республика Советов. На этом основании Ленин в апреле 1917 года, в период перехода от буржуазной революции к социалистической, выдвинул лозунг организации республики Советов, как лучшей политической формы диктатуры пролетариата» («История ВКП(б)», стр. 340).

Товарищ Сталин в беседе с первой американской рабочей делегацией указал, что именно Ленин открыл **советскую власть как государственную форму диктатуры пролетариата**. Через советские центры и на местах рабочий класс осуществляет свою диктатуру в интересах всех трудящихся и обеспечивает действительное участие всех

трудящихся в управлении страной. Республика Советов, говорит товарищ Сталин, является той искомой и найденной, наконец, политической формой, в рамках которой должна быть совершена полная победа социализма.

Советская власть является новой формой, **новым типом государства**, принципиально отличным от старого, буржуазно-демократического и парламентского типа государства эксплуататоров.

Ленин определил, что диктатура пролетариата есть особая форма **классового союза пролетариата с эксплуатируемыми непролетарскими массами** (крестьяне и др.). В этом союзе руководящая роль принадлежит рабочему классу. Диктатура пролетариата является **высшим типом демократии при классовом обществе**, ибо пролетарская демократия выражает интересы **большинства** общества — интересы трудящихся, — тогда как капиталистическая демократия выражает интересы эксплуататорского **меньшинства**.

(Оконч. в след. номере).